

Výroční zpráva 2022

Zaměstnavatelská sekce SKIP

Jednou z klíčových rolí SKIP ČR je podporovat vzdělávání pracovníků knihoven.

Zásadní úlohu a odpovědnost za úspěšnou činnost knihovny nesou ředitelé a vedoucí zaměstnanci na všech stupních řízení. **Zaměstnavatelská sekce SKIP je prostorem, který slouží především managementu knihoven všech velikostí ke sdílení a řešení společných otázek, se kterými se setkávají ve své manažerské praxi.**

Při řízení knihovny je nezbytné orientovat se v legislativě, ekonomických a personálních procesech, stejně tak jako v dalších manažerských činnostech a zasazovat je do vzájemných souvislostí. Vnější prostředí mající vliv na činnost knihoven se neustále vyvíjí, stejně tak jako je přirozená personální obměna v knihovnách. Proto je důležité poskytovat průběžně metodikou podporu a vzdělávání začínajícím i zkušeným manažerům.

V roce 2022 byl připraven ve spolupráci s Národní knihovnou dvoudenní seminář Rozvoj manažerských kompetencí, který proběhl v Brně, Knihovně Jiřího Mahena (11.4. – 12.4.) a v Praze, Národní knihovně ČR (19.4. – 20.4.) se stejným obsahem, který navazoval na publikaci vydanou NK ČR: Jak řídit knihovnu. Seminář si kladl za cíl prostřednictvím zkušených lektorů (autorů publikace) přiblížit a blíže vysvětlovat nejzásadnější oblasti pro úspěšné řízení knihovny. **Semináře se konaly s finanční podporou MK ČR a spoluúčastí SKIP, pro účastníky tedy byly bezplatné.** Obsahově se věnovaly tématům: stáváte se ředitelem knihovny, centrální služby knihoven, legislativa a knihovny, dotační příležitosti veřejná knihovna a knihovnické služby, statistika, budovy a vybavení knihoven, spisová služba, řízení lidských zdrojů, ekonomické řízení, hospodaření s majetkem, řízení knihovny, výběrová řízení.

Na základě zpětné vazby od účastníků a pro velký zájem o vybraná témata byl připraven prohlubující seminář z cyklu Rozvoj manažerských kompetencí zaměřený tentokrát na problematiku elektronické spisové služby a archivních povinností knihoven, podrobnější vhled do problematiky personálního managementu a profesního vzdělávání, kterého se ujali Mgr. R. Ščerba a Mgr. A. Dilhofová.. Konal se opět v Brně, Knihovně Jiřího Mahena ve dnech 11.10. – 12.10 a Praze, Národní knihovně ve dnech 13.10. – 14.10.. Přednášející k první problematice byli odborníci z Moravského zemského archivu a Národního archivu. Podrobně se věnovali tématům: Legislativa ve vztahu k archivnictví a spisové službě -spisová služba, povinnost vést spisovou službu, elektronická spisová služba, nutnost evidence dokumentů - provozní administrativa, dokumenty z knihovnické praxe, pravidla evidence došlé a odchozí pošty, skartační řízení (lhůty, znaky), spisový a skartační

plán, kontrola archivů. Ze všech seminářů byl pořízen záznam, který byl na YouTube účastníkům zpřístupněn. Celkem se obou seminářů zúčastnilo 126 osob a program zajistilo celkem 10 přednášejících a moderátorů.

Užitečnou platformou pro sdělování aktuálních informací členům sekce je elektronická konference zaměstnavatel.

Pro knihovny jako zaměstnavatele je také důležité členství SKIP v Unii zaměstnavatelský svazů. Prostřednictvím UZS máme možnost připomínkovat řadu připravovaných legislativních dokumentů, aktivně vstupovat do jednání tripartity, předkládat k projednání na půdě MK témata, která se přímo dotýkají knihoven jako zaměstnavatelů.

V Brně dne 26 .1. 2023

Ing. Libuše Nivnická

předsedkyně zaměstnavatelské sekce SKIP